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Финансовое планирование на предприятиях является актуальным механизмом управления финансами, позволяющим сводить к минимуму неопределенность рыночной среды и её негативные последствия. Правильно организованное финансовое планирование помогает предприятию развиваться, завоёвывать новые позиции на рынке, составлять и реализовывать концепции производства новых товаров и услуг.

Путём разработки стратегических и оперативных планов осуществляются планирование поступлений и выплат, финансовых результатов и финансового состояния предприятия, организация запланированных работ, мотивация персонала, контроль и оценка результатов деятельности. Таким образом, тема дипломного исследования представляется мне актуальной. 

Целью дипломной работы является разработка научно-обоснованных предложений и практических рекомендаций по совершенствованию системы финансового планирования в системе управления ОАО ТрансКонтейнер.

В соответствии с установленной целью поставлены следующие задачи:

- рассмотреть основы менеджмента в теоретическом и практическом аспекте;

- изучить экономическую систему анализируемого предприятия;

- проанализировать основы маркетинга и основы управления персоналом;

- дать характеристику финансовому планированию и контролю хозяйственной деятельности на предприятии;

- исследовать систему бухгалтерского учета анализируемого предприятия;

- охарактеризовать систему налогообложения;
- провести экономический анализ рассматриваемого предприятия;

- разработать финансовую стратегию;

- произвести анализ инвестиционной политики организации;

- описать денежный оборот и его структуру в организации;

- предложить меры по совершенствованию финансового планирования на предприятии.

Практическая значимость работы состоит в том, что предложенные мероприятия могут быть внедрены на предприятии, что будет способствовать оптимизации системы финансового планирования.
Работа построена по четкому и взаимосвязанному плану: Введение, двенадцать разделов, заключение, список используемой литературы и приложения.
Остановимся на самых важных моментах проведенного исследования.
Открытое акционерное общество «Центр по перевозке грузов в контейнерах «ТрансКонтейнер» создано в 2006 году.  
Компания имеет широкую сеть подразделений на территории Российской Федерации.

В г. Н. Новгороде Компания представлена филиалом  (Филиал ОАО «ТрансКонтейнер» на Горьковское железной дороге – сокращенно Горьковский филиал), расположенном по адресу: 603116, г. Нижний Новгород, Московское шоссе, 17 А.

Организационная структура ОАО "ТрансКонтейнер" представлена на слайде 5.
Далее (на слайде 6) представлены основные показатели деятельности организации.
Основными конкурентами ОАО "ТрансКонтейнер" в Нижегородской области являются: Транспортная компания DHL, ООО "Грузовозофф", ООО "Волжский экспресс", ООО "Вип-Курьер", ООО "Авто Транс Экспресс" и другие. Чтобы понять какую долю занимают перечисленные организации на рынке, обратимся к рисунку на слайде 7.

Анализируя представленные на слайде 8 данные можно сделать следующие выводы: численность персонала в 2009 году увеличилась на 1519 человек по сравнению с 2008 годом; расходы на оплату труда возросли на 626 млн. руб. или на 33,3%; в связи с этим произошло увеличение среднего уровня заработной платы на 2,3 тыс. руб. в месяц; в отчетном периоде также повысилась производительность труда на 1293,3 тыс. руб. или на 36%; доля расходов на оплату труда в затратах уменьшилась на 9,0%; следовательно в ОАО "ТрансКонтейнер" более эффективно используются трудовые ресурсы в 2009 году по сравнению с 2008 годом, а увеличение производительности труда указывает на повышение квалифицированности персонала.
Систему финансового планирования на предприятии можно раз​делить на три составляющие:

разработка финансовой стратегии предприятия;

текущее финансовое планирование;

оперативное финансовое планирование.

Представляется целесообразным принять период разработки финансовой стратегии ОАО "Трансконтейнер" длительностью 3 года.
Чтобы достичь запланированных результатов на 2010 год и в дальнейшем увеличивать объемы продаж, в работе разработана финансовая стратегия предприятия ОАО "ТрансКонтейнер".

Данные для анализа инвестиционных потребностей приведены в таблице на слайде 8. У ОАО "ТрансКонтейнер" имеется четыре инвестиционных проекта. 
Как видно из таблицы, в первом периоде дефицит средств составит 1300 млн. руб., во втором – 600 млн. руб., в третьем – 130 млн. руб. Таким образом, инвестиционные потребности ОАО "ТрансКонтейнер" составляют около 2 млрд. руб. в течение трех лет. Исходя из данной ситуации и должна разрабатываться его финансовая стратегия.

В текущих условиях ОАО "ТрансКонтейнер" для расширения бизнеса и с учетом стратегических задач планирует осуществление нескольких инвестиционных проектов. Рассмотрим их подробнее.

Сущность Проекта 1 заключается в подготовке вспомогательного производства для изготовления полуфабрикатов. 

Технологический процесс позволяет выполнять все необходимые для установки оборудования технологические проемы еще в процессе изготовления металлического контейнера. Цикл изготовления контейнеров включает в себя около 200 технологических операций: от заготовительных до испытаний пакетированных ДГУ.

Технологическая линия производства контейнеров: 

- оборудования для разматывания металлических рулонов, 

- комплекса гильотин, обеспечивающих раскрой металла, 

- гибочных прессов, 

- стендов для изготовления деталей и узлов, 

- сварочной линии для полной сборки контейнеров, 

- дробеструйной камеры для подготовки к окраске, 

- линии окраски металлических контейнеров. 

Два этапа технологического цикла – изготовление контейнеров и сборочно-монтажные работы – взаимосвязаны, это позволяет предусмотреть монтаж всех установочных элементов, деталей и узлов для пакетирования ДГУ, сократить продолжительность сборочно-монтажных работ, контролировать и поддерживать высокое качество продукции, оптимизировав сроки и себестоимость металлических контейнеров.

Технологическая линия производства контейнеров будет рассчитана на выпуск 100 типовых 20-футовых контейнеров в месяц.

В складывающихся условиях Проект 1 является планово затратным, поскольку его цель – обеспечение других производств необходимыми комплектующими. Общая стоимость проекта составляет 1 500 млн. руб. (с учетом дисконтирования). То есть, Проект 1 является наиболее дорогостоящим из рассматриваемых. Основные инвестиции предполагается осуществить на начальном этапе, а затем текущие затраты будут практически полностью покрываться за счет трансфертных цен.

Таким образом, Проект 1 – наименее прибыльный и сам по себе экономически нецелесообразный на первый взгляд, в рамках инвестиционной стратегии является неотъемлемой частью всего производственного комплекса.

Проект 2 по общей дисконтированной сумме затрат может считаться средним, поскольку совокупная сумма чистых затрат составляет 680 млн. руб. и эти затраты осуществляются в первых трех периодах инвестирования, а начиная с четвертого периода данный проект выходит на самоокупаемость и начинает приносить достаточную прибыль.

Суть данного проекта заключается в организации перевозок грузов на новом рынке. Предлагается расширение рынков сбыта за счет выхода на рынок Польши, Молдавии, Армении. Основными статьями затрат по данному проекту являются: приобретение оборудования, закупка сырья, шеф-монтаж оборудования, а также расходы на персонал. Основные текущие затраты по данному проекту будут распределены в следующей пропорции (слайд 9).

Как видно из рисунка наиболее существенной статьей текущих затрат являются затраты на сырье и материалы, однако в соответствии с инвестиционной стратегией все затраты должны окупиться за счет доходов от реализации данного вида продукции.

Таким образом, в рамках инвестиционной стратегии данный проект должен добавить стабильности всему бизнесу ОАО "ТрансКонтейнер".

Проект 3 является наиболее доходным из всех планируемых к осуществлению проектов. При чистых дисконтированных затратах 400 млн. руб. проект в рассматриваемом периоде может принести чистый доход в размере 270 млн. руб., что фактически позволяет признать его самым быстроокупаемым и наиболее инвестиционно привлекательным. Рентабельность инвестиций составит около 70%, что даже по меркам рисковой переходной экономики является достаточно высоким показателем.

Таким образом, Проект 3 осуществляется в основном для поддержания высокой средней ликвидности инвестиционного портфеля ОАО "ТрансКонтейнер", его суть заключается в создании сети торговых точек предметами повышенного спроса. 

Так, филиалы предприятия будут созданы в Псковской, Нижегородской, Московской области Российской Федерации, а также в Латвии, Литве.

При реализации данного проекта необходимо учитывать возможные воздействия со стороны конкурентов, то есть при реализации данного проекта необходимо осуществление дополнительных нефинансовых мероприятий.

Таким образом, в рамках инвестиционной стратегии данный проект может рассматриваться как основной источник окупаемости совокупных инвестиций.

Проект 4 представляет собой стандартную процедуру осуществления краткосрочных финансовых вложений. То есть, данный проект направлен на повышение доходности инвестиций при достижении приемлемого уровня риска.

Данный проект может быть охарактеризован как умеренный с точки зрения соотношения риск/доходность. Тем не менее, данный проект в совокупности с другими проектами позволяет сформировать достаточно сбалансированный инвестиционный портфель ОАО "ТрансКонтейнер".

Варианты финансирования стратегии ОАО «ТрансКонтейнер» представлены в таблице на слайде 10.

Наиболее привлекательным из вариантов выглядит вариант 2: увеличение уставного капитала 2 раза, то есть размещение акций на сумму 200 млн. руб., размещение облигаций сроком на 5 лет на сумму 500 млн. руб., и привлечение кредита на сумму 600 млн. руб. сроком на 3 года. В этом случае проценты за кредит составят 90 млн. руб., что позволит сократить потребности во внешнем финансировании и выйти на уровень самоокупаемости к третьему году осуществления инвестиционных программ.

Таким образом, реализация предлагаемой схемы финансирования инвестиций позволит наиболее полно использовать эффект финансового рычага, а также осуществить все запланированные инвестиции в полном объеме и под приемлемые проценты. Обеспечение инвестиционной привлекательности в рамках финансовой стратегии осуществляется за счет положительной динамики рентабельности активов, а также собственного капитала. При благоприятном стечении обстоятельств убытки могут быть минимизированы уже в третьем периоде реализации финансовой стратегии.

В ходе исследования системы финансового планирования деятельности на предприятии ОАО "ТрансКонтейнер" были выявлены следующие недостатки: 

- на предприятии нет финансового отдела, который бы занимался непосредственно финансовым планированием и прогнозированием;

- существующая система финансового планирования и прогнозирования не совершенствуется, не внедряются автоматизированные программы по разработке финансового плана;

- при планировании и прогнозировании не изучаются потребности рынка в конкретном продукте; 

- анализ финансового состояния показал недостаток денежных средств на предприятии;

- при существующей системе планирования и прогнозирования невозможно определить запас финансовой прочности, достоверно проводить сценарный анализ и анализ финансовой устойчивости предприятия в изменяющихся условиях деятельности;

- система финансового планирования и прогнозирования на предприятии не в состоянии эффективно реализовывать стратегическую цель предприятия.

Исследование, проведенное в дипломной работе, позволило сделать вывод о необходимости совершенствования финансового планирования деятельности ОАО "ТрансКонтейнер", рассчитывающей на успех в современных условиях рынка. Рыночная экономика требует качественного финансового планирования, так как за все негативные последствия и просчеты планов ответственность несет само предприятие ухудшением своего финансового состояния.

