Слайд 1,2 

Добрый день! Уважаемый председатель, Уважаемые члены высшей аттестационной комиссии.

Вашему вниманию предлагается дипломный проект на тему: Совершенствование повышения квалификации персонала организации (на примере "Южный Двор – НН" (ООО))
Слайд 3 

Цель дипломного проекта - разработка проекта по совершенствованию повышения квалификации персонала ООО "Южный Двор-НН"
Задачи, объект и предмет представлены на слайде.

Слайд  4
Для  анализа была выбрана организация "Южный Двор-НН", которая является крупнейшей оптово-розничной компанией, работающей на российском рынке бытовой химии и парфюмерии 14 лет.
Слайд 5
Организационная структура ООО "Южный Двор-НН"  представлена на слайде.
Слайд 6
Анализ финансовых показателей позволил сделать вывод, что организация является развивающейся и эффективной.

Слайд 7
Следующим направлением анализа хозяйственной деятельности ООО "Южный Двор - НН" является анализ персонала компании. Основные показатели ООО "Южный Двор - НН" отражены на слайде.
Слайд 8
В ходе проведенного анализа выявлены следующие проблемы:

- отсутствует система определения потребности в повышении квалификации конкретного работника;

- отсутствует неорганизованная форма повышения квалификации, или так называемая самостоятельная, когда необходимые знания работники получают благодаря: специальным журналам, лекциям, заседаниям, семинарам, коллоквиумам, беседам, дискуссиям по обмену опытом, контактам с вузами, посещению выставок, ознакомлению с отраслевыми отделами и т. д.;

- отсутствует четкая программа обучения для новичков, руководителей, постоянного персонала, резерва на выдвижение;

- отсутствует система проверки полученных знаний, оценки эффективности обучения и расчета затрат на повышение квалификации персонала.
Указанные проблемы негативно влияют на качество работы, из-за этого снижается объем продаж в организации, что в конечном итоге влияет на прибыль организации.
Слайд 9
Которые определили цели и задачи проекта

Слайд 10
С целью совершенствования системы повышения квалификации персонала, предлагается создать в ООО "Южный Двор-НН" постоянно действующий отдел по вопросам повышения квалификации и подготовки персонала.
Основные функции отдела по вопросам повышения квалификации и подготовки персонала представлены на слайде
Слайд 11
Схема мероприятий по совершенствованию повышения квалификации персонала ООО "Южный Двор-НН" представлена на слайде 

Слайд 12
Экономическая эффективность предложенных мероприятий представлена на следующем слайде.
Слайд 13
Кроме  экономической эффективности данного проекта, стоит отметить его социальную эффективность. К числу позитивных можно отнести следующие изменения:

- появление возможности определения ценности сотрудников не только для подразделения, в котором работает сотрудник, но и для организации в целом;

- выявление "болевых точек" в действующей системе повышения квалификации персонала, что позволило более тщательно разработать новую систему повышения квалификации персонала;

- реализация и развитие индивидуальных способностей работников;

- определенная степень свободы и самостоятельности (возможность принимать решения, определять методику выполнения заданий, график и интенсивность работы и пр.);

- благоприятный социально-психологический климат (возможности для коммуникации, информированность, относительная бесконфликтность отношений с руководством и коллегами и пр.).
Слайд 14
 Доклад окончен! Спасибо за внимание!
