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Лист 1

Актуальность темы исследования. Активное развитие рыночных отношений в экономике страны требует от предприятий эффективного управления финансовыми ресурсами и капиталом. Опыт функционирования коммерческих организаций говорит о следующих недостатках и проблемах: неэффективное руководство, слабость финансовой базы, неумение управлять финансовыми ресурсами и капиталом в сегодняшних условиях.

Кроме того, стремительный рост различных торговых сетей и дискаунтеров, повышение внимания со стороны крупных иностранных компаний, которые все более возрастающим интересом смотрят на российский рынок, как на один из наиболее перспективных с точки зрения развития торговой инфраструктуры ведет к быстрому росту отрасли в целом. Следовательно, увеличение количества торговых организаций и развитие уже работающих на розничном рынке начинает усиливать конкурентную борьбу за качественный товар, за качество обслуживания и самое главное за покупателя. Поэтому руководителям особо следует сосредоточиться на более качественном управлении финансовыми ресурсами; на выявлении скрытых резервов,  определив которые торговая организация сможет, не увеличивая свои расходы получать большую прибыль за счет повышения рентабельности.
Решение этих и других проблем, связанных с формированием и рациональным использованием финансовых ресурсов организации, а также исследование факторов и условий увеличения этих ресурсов предопределяет актуальность настоящего исследования, его теоретическую и практическую значимость.

Лист 2

Целью настоящего исследования является разработка мероприятий по совершенствованию формирования, использования и управления финансовых ресурсов торговой организации на примере ООО "Карусель".

Исходя из поставленных целей, определяются следующие задачи:

- рассмотреть теоретические основы организации финансы и формирование финансовых ресурсов на предприятии;

- изучить особенности финансов в торговле;

- исследовать основы управления финансами на предприятиях торговли;

- дать организационно-правовую характеристику исследуемой организации;

- проанализировать систему формирования финансовых ресурсов в ООО "Карусель";

- выявить существующие недостатки в системе управления финансовыми ресурсами ООО "Карусель";

- предложить пути совершенствования управления финансовыми ресурсами ООО "Карусель";

- оценить предложенные мероприятия по повышению эффективности управления финансовыми ресурсами ООО "Карусель".

Структура работы. Работа построена по четкому и продуманному плану: введение, три главы, разделенные на подпункты, заключение, список использованной литературы и приложения.

Остановимся подробнее на основных моментах проведенного исследования.
Финансы занимают особое место в экономических отношениях. Финансы предприятий — это экономическая категория, особенность которой заключается в сфере ее действия и присущих ей функций. 

Финансы торговых предприятий — это система денежных отношений в среде обращения, посредством которых происходят образование и использование целевых фондов денежных средств.

Следует отличать финансы от финансовых ресурсов.

Финансовые ресурсы — это сложная экономическая категория, которую нельзя полностью отождествлять с денежными средствами. 

Финансовые ресурсы являются результатом функционирования финансов торговли.
"Карусель" — одна из крупнейших сетей гипермаркетов в России. Первый гипермаркет открылся в 2005 году в Санкт-Петербурге.

Основным направление деятельности предприятия является оптовая и розничная торговля.
Лист 3
Основные показатели работы предприятия приведены в таблице на листе 3 раздаточного материала.
Лист 4
Организационная структура ООО "Карусель" представлена на листе 4 раздаточного материала
В ходе анализа было выявлено, что:
Следующие 8 показателей финансового положения и результатов деятельности организации имеют исключительно хорошие значения: 

- увеличение собственного капитала ООО "Карусель" при том что, активы организации уменьшились на 2446 тыс. руб. (на 25,5%); 

- чистые активы превышают уставный капитал, при этом за рассматриваемый период наблюдалось увеличение чистых активов; 

- коэффициент обеспеченности материальных запасов соответствует норме; 

- за отчетный период получена прибыль от продаж (1865 тыс. руб.), более того наблюдалась положительная динамика по сравнению с прошлым периодом (+622 тыс. руб.); 

- прибыль от финансово-хозяйственной деятельности составила 744 тыс. руб. (+608 тыс. руб. по сравнению с аналогичным периодом 2009 г.); 

- рост рентабельности продаж (+0,3 процентных пункта от рентабельности 0,5% за аналогичный период 2009 г.); 

- положительная динамика прибыли до налогообложения на рубль всех расходов организации (+0,3 коп. к 0,1 коп. с рубля затрат за аналогичный период 2009 г.); 

- значительная, по сравнению с общей стоимостью активов организации прибыль (8,9%).

Среди показателей финансового положения организации, имеющих нормальные или близкие к нормальным значения, можно выделить следующие: 

- коэффициент маневренности собственного капитала имеет удовлетворительное значение (0,67); 

- не в полной мере соблюдается нормальное соотношение активов по степени ликвидности и обязательств по сроку погашения; 

- близок к нормальному значению коэффициент быстрой (промежуточной) ликвидности.

Приведенные ниже 3 показателя финансового положения ООО "Карусель" имеют неудовлетворительные значения: 

- не соответствующая норме структура баланса с точки зрения платежеспособности (один из показателей, коэффициент текущей ликвидности, не уложился в норму); 

- неустойчивое финансовое положение по величине собственных оборотных средств; 

- ниже общепринятого значения коэффициент текущей (общей) ликвидности.

Следующие 3 показателя финансового положения организации имеют критические значения: 

- крайне низкая величина собственного капитала относительно общей величины активов ООО "Карусель" (25%); 

- коэффициент покрытия инвестиций значительно ниже нормы (доля собственного капитала и долгосрочных обязательств в общей сумме капитала ООО "Карусель" составляет лишь 25% при критическом значении 75%); 

- коэффициент абсолютной ликвидности значительно ниже нормативного значения.
Лист 5
Проведенный анализ показал, что работа финансовой службы требует совершенствования, в частности в организации необходимо уделить внимание управлению собственным капиталом предприятия и соотношением дебиторской и кредиторской задолженности.

В ходе настоящего исследования предложен ряд рекомендаций по совершенствованию управления финансовыми ресурсами ООО "Карусель":

1. В качестве мероприятий увеличению собственного капитала компании рассмотрен вариант по увеличению прибыли ООО "Карусель", как основного ресурса в пополнении величины собственного капитала.

Расчет экономического эффекта от предложенных преобразований по внедрению рекламы и активизации покупателей показал положительные результаты, на один вложенный рубль ООО "Карусель" получит дополнительно прибыль в размере 58 копеек, причем сорок окупаемости проекта менее года. Данная прибыль может быть направлена формирование собственного капитала компании.

2. Для улучшения оборачиваемости дебиторской задолженности предложен способ отсрочки платежа в 30 дней, тем самым увеличивая продажи в кредит. Что приводит к увеличению объема продаж на 10%.

При переходе ООО "Карусель" на новую кредитную политику оптимальным решением, на основе данных расчетов может считать увеличения отсрочки платежа от 14 до 30 дней. Что приведет к увеличению объема продаж  на 360 тыс. руб. Прибыль от дополнительных продаж составит 72 тыс. руб. Отрицательным фактором является рост дополнительных потерь по безнадежным долгам равным 36000 руб. и возможной прибыли при условии инвестировании дополнительных инвестиций равной 4680 руб. Экономический эффект будет позитивным, прирост прибыли составит 31320 руб.

