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Тема преступности несовершеннолетних в России всегда была актуальной проблемой, решить которую государство не в состоянии в ближайшее время. Справиться с причинами и условиями преступности несовершеннолетних не удалось ни в прошлые годы, ни сегодня. Во многом это связано с тем, что многочисленные правовые акты, направленные на борьбу и профилактику правонарушений среди несовершеннолетних, остаются только на бумаге, их исполнение не контролируется, не хватает квалифицированных кадров и материальных средств для эффективной реализации механизма нормотворческой базы.
В сложившейся ситуации возникает острая необходимость совершенствования тактики следственных действий, в частности, допроса несовершеннолетних субъектов. В некоторых ситуациях в начале расследования допрос является единственным способом получения информации по делу или обнаружения ранее не известных источников доказательств. Умелое, тактически правильное проведение допроса несовершеннолетних в значительной мере определяет качество всего расследования.

Целью настоящего исследования является изучение тактики и психологии допроса несовершеннолетних субъектов в уголовном процессе.

Достижение поставленной цели обеспечивалось путем поэтапного решения следующих задач:
- рассмотреть допрос как отдельное следственное действие;

- изучить процессуальные аспекты допроса несовершеннолетних обвиняемых;

- раскрыть процессуальные особенности допроса несовершеннолетних потерпевших и свидетелей;

- выявить особенности личности несовершеннолетних субъектов
;

- исследовать типологию несовершеннолетних субъектов;

- дать характеристику типологии несовершеннолетних потерпевших в уголовном процессе;

- проанализировать особенности проведения допроса несовершеннолетних подозреваемых и обвиняемых
;

- рассмотреть особенности проведения допроса несовершеннолетних потерпевших и свидетелей;

- исследовать стратегии психологического воздействия.

Работа построена по четкому и продуманному плану: введение, три главы, разделенные на параграфы, заключение и библиографический список.

Остановимся подробнее на самых важных моментах исследования.
Допрос - это следственное действие, имеющее своим основным содержанием получение от лица в устной форме и закрепление в установленном законом порядке сведений об обстоятельствах, подлежащих доказыванию (ст. ст. 73, 97, 99, 421, 434 и др. УПК РФ), а также позволяющее допрашиваемому лицу выразить свою позицию по делу (ч. 1 ст. 120, ч. 2 ст. 173, ч. 5 ст. 189 и др. УПК РФ). В результате допроса образуются как доказательства показания подозреваемого, обвиняемого, потерпевшего, свидетеля, эксперта, специалиста.

В российском уголовном процессе допрашиваются и дают показания следующие физические лица: подозреваемый, обвиняемый, потерпевший, свидетель, эксперт, специалист.

Законодатель не выделяет специально показаний гражданского истца, гражданского ответчика, законных представителей несовершеннолетних; эти лица допрашиваются как свидетели, хотя имеют в деле собственный интерес. Показания потерпевшего, считающиеся самостоятельным доказательством, регулируются нормами, отсылающими к правилам допроса свидетелей. 
Допрос подозреваемого (обвиняемого) в возрасте от 14 до 17 лет обладает рядом особенностей, обусловленных нравственно-психологическими характеристиками указанной возрастной группы. Следует отметить:

- меньший, чем у взрослых, объем знаний и жизненного опыта;

- слабую сосредоточенность;

- повышенную внушаемость;

- меньшее развитие аналитических навыков при восприятии и оценке воспринятого;

- тенденцию смешивать реально воспринятое и воображаемое;

- эмоциональность суждений и действий.

Особенности тактики допроса несовершеннолетних свидетелей и потерпевших в значительной степени обусловлены особенностями их психики (повышенной внушаемостью и самовнушаемостью, склонностью к фантазированию, высокой эмоциональностью, неустойчивостью поведения и т.п.), незначительным или совсем отсутствующим жизненным опытом, что нередко приводит к неправильной оценке ими расследуемого события в целом или отдельных его элементов.

Тактика допроса - это наиболее целесообразные формы и способы взаимодействия следователя с допрашиваемым, осуществляемые в целях выяснения существенных для дела обстоятельств, отражающихся в показаниях допрашиваемого и полученных на основе доказательственной информации
.

Содержание тактики допроса включает: 1) определение путей установления и поддержания психологического контакта; 2) определение рациональной системы тактических приемов, средств их реализации, условий наилучшего осуществления; 3) определение последовательности и момента их применения; 4) определение возможного эффекта воздействия; 5) практическую реализацию тактического осмысления ситуации допроса. В процессе осмысления многообразных ситуаций допроса рождается тактический замысел следователя, пути и средства его реализации. Практическая реализация тактического осмысления осуществляется формированием и использованием системы тактических приемов допроса.

При допросе несовершеннолетних каждая из названных стадий имеет свои особенности, исходя из психологических характеристик допрашиваемого подростка.

Основными приемами разоблачения лжи в показаниях несовершеннолетних являются методы психического воздействия - убеждение, пример, поощрение, косвенное внушение и, в исключительных случаях, принуждение.
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